2018年6月6日 星期三 编辑 吳航鑫 电话:87138122

# 空调霉味扑鼻?该换滤芯了!专业人士建议 汽车空调滤芯最好每年更换一次

进入夏季,汽车空调的使用率逐渐提高。但是,与室内空调一样,汽车空调也可能遇到异味严重、制冷效果差等问题,影响车内人员的身体健康和舒适度。

最近,8890汽车维修加盟商就接到了不少车主来电,希望在梅雨季节到来之前,对汽车空调进行一次比较彻底的清洗和保养。



记者 吴航鑫

#### 长期未使用 汽车空调有异味

杨先生的汽车开了八年多 随着 汽车使用年限的增加 对于汽车的定 期保养 他也不那么在意了。

最近气温虽然并不高,但是由于 经常下雨,空气比较潮湿,为了给行 驶中的车辆除雾,杨先生都选择开启 空调。 每次一打开空调,那股味道就让我受不了。据杨先生介绍,打开空调以后,虽然挡风玻璃上的雾气很快就会散去,但是从空调出风口扑鼻而来的一股霉味,每次都让正在驾驶车辆的他直皱眉。

不仅有恼人的霉味 杨先生还发

现,空调的制冷效果似乎也下降了一些,空调的档位已经开到足够大,但是出风量很小,没有以前给力了。想到接下来的高温天,杨先生赶紧把车开到了8890加盟商蓝泰汽车维修部,让维修师傅把汽车空调发出异味和制冷不给力的问题解决了。

#### 空调滤芯易霉变 每年至少更换一次

空调滤芯这么脏啊,怪不得会有臭味。杨先生看到维修师傅从副驾驶手套箱内侧拆下了空调滤芯,只见滤芯已经变成了黑乎乎的一块板子,里面已经积累了不少杂质。

空调滤芯太脏了,而且已经出现霉变了,所以异味才会这么严重。 蓝泰汽车维修部负责人张永帅分析,由于最近经常下雨,空气湿度较高,加上杨先生这辆车的空调滤芯

已经很久没有更换,超期服役 的空调滤芯发生了霉变,所以导致空调异味严重。

张永帅介绍,空调滤芯就像是一道关卡,能过滤掉很多灰尘、花粉进入车内,但是如果不及时更换,积尘严重的空调滤芯也会影响空调的出风效果。除了常见的灰尘以外,小昆虫、树叶都是空调滤芯上的 常客,维修师傅们甚至还在空气滤芯上发

现过让人作呕的死老鼠,这些都是异味的来源。

张永帅提醒,如果空调滤芯过脏,不仅会影响空调出风,降低制冷效果还会对车内的人员的呼吸系统造成损害,所以空调滤芯最好每年更换一次,当然,如果汽车经常行驶在灰尘比较多的道路上,可以考虑缩短更换空调滤芯的时间,建议半年更换一次。

#### 清洗蒸发箱 除异味效果最好

一般来说,除了空气滤芯太脏,蒸发箱表面发霉也是引起空调出现异味的重要原因。蓝泰汽车维修部负责人张永帅说。

蒸发箱表面为什么会发霉呢? 张永帅介绍,当汽车空调开启时,从 鼓风机吹出来的风,经过表面冰凉的 蒸发箱,就变成了冷风吹进车内,这 就是让车内人员感受到清凉的空调 冷风。而空调关闭时,蒸发箱还会保持一段时间的冰凉状态,周围的水蒸气会凝结成水珠附在它的表面,这时鼓风机已经不转,没有风吹走水珠,时间一长蒸发箱就会发霉。臭味就是这么产生的

如果单单从空调进风口喷入清洗剂,清洗剂无法到达蒸发箱表面,这样的清洗效果不彻底。张永帅介

绍 ,由于蒸发箱的位置比较隐蔽 ,需要拆掉仪表台 ,才能对蒸发箱、管道等空调系统进行彻底清洗 ,虽然麻烦了点 ,但是除异味效果最好。

目前,还没有彻底防止蒸发箱产生异味的方法,只能是尽量延缓,最有效的办法是每次开车快到目的地停车前几分钟,提前将空调关闭,用自然风将蒸发箱表面的水珠吹干。

## 地弹簧损坏 玻璃门有隐患

181\*\*\*\*\*\*39 方先生来电:需要维修玻璃门的地弹簧。

记者任晓报道 我店里的玻璃门 出故障了,需要师傅上门维修。前两 天 8890便民服务平台接到市民方先 生的来电求助。

方先生的店开在广场路上,店门口有两扇宽约1米、高约2米的玻璃门。无论是推门进入,还是走出 松开玻璃门后它都会回到原来的位置。但是当天开门营业时,方先生像往常一样,把其中一扇玻璃门往里推,进门之后他发现这玻璃门并没有回到与另外一扇对齐的中间位置,而是往外面偏了大约40厘米。

玻璃门往外偏了这么多,等天气热起来空调制冷会受到影响。方先生说,除此之外,他还担心顾客推门的时候如果用力太猛,关门时门会因为惯性而撞到后面进来的人,造成人身伤害。于是他赶紧拨打88900000,加盟商陈师傅接到电话后与方先生取得

为了节省时间,陈师傅让方先生把门的故障情况通过视频拍摄的方式传给他。通过视频,陈师傅确定是地弹簧出现了问题。地弹簧的作用,就是在门体受到外力之后,能恢复到最初的位置。陈师傅介绍,如果长期过于频繁地开关门,地弹簧的使用寿命会缩短。于是,他带上相同型号的地弹簧来到方先生店里。

维修之前 需要先把这扇玻璃门 拆卸下来。陈师傅说,由于玻璃门的 面积比较大,拆卸过程有一定难度,耗 费了不少时间。陈师傅查看之后,小 心地动手拆玻璃门,之后把安装在地 面上的旧地弹簧拆下来,用快干水泥 将新的地弹簧固定好。

一个半小时之后,陈师傅更换完地弹簧并将门安装好。此时再试用,玻璃门恢复正常。

### 感应针失灵 煤气灶点火后很快熄灭

158\*\*\*\*\*\*95 戴女士来电 :煤气 灶点火时经常出现问题 需要师傅上 门维修。

记者任晓报道 煤气灶点着火之后,松开旋转开关,火焰就熄灭了。近日,市民戴女士致电8890平台,说起她家煤气灶的问题。

戴女士家住望春小区,前段时间,她打开煤气瓶打开旋转开关,火焰持续了几秒后就熄灭了。重复多次还是一样,于是她拨打了88900000。8890加盟商胡师傅接

到电话后上门检查 ,发现是感应针出现问题。

感应针在点火针附近,只有两者都正常,才能顺利点燃煤气灶。胡师傅说,转动旋转开关只能暂时打开燃气管道的阀门,松开旋转开关阀门就会关闭,要想让阀门持续开启,需要让感应针的温度升高。

胡师傅介绍,旋转开关后,阀门 开启,点火针工作,产生火焰后感应 针的温度升高,与其相联系的内部装 置对燃气通道阀门产生吸引力,使阀 门打开,燃气供给煤气灶。在煤气灶 使用过程中,如果汤水溢出浇灭火焰,感应针温度降低之后,阀门会自动关闭隔绝燃气,防止发生意外。

如果感应针失灵了,阀门就无法持续打开。胡师傅说,老化、生锈、污渍堆积都会影响感应针的使用效果。胡师傅把煤气灶拆开,果然发现里面积了很多污渍,已经生锈了的感应针几乎已经无法使用。

找到故障原因后 胡师傅熟练地 更换感应针 确认新的感应针能够正 常使用后 胡师傅还对煤气灶进行了 清洗。

#### 8890 诚邀加盟商

8890 便民服务平台已 经深入民心,各类生活服务 需求量增大。为更好地满 足市民的需求,并与实力商 家创造良好的合作契机,现 诚挚招募水泵维修、防水补 漏、煤气灶维修业务的商家 或个体商户加盟。

求助、加盟热线:88900000